
Ενδεικτικές δραστηριότητες επέκτασης για τη θεματική ενότητα «Παραδοσιακές ασχολίες  

και αειφορία» 

 

Προτεινόμενες ενδεικτικές δραστηριότητες, για επέκταση στο σχολείο, των 

προγραμμάτων που αφορούν τη θεματική ενότητα «Παραδοσιακές ασχολίες και 
αειφορία» 
 

Σημαντική σημείωση προς τις/τους εκπαιδευτικούς: 

Οι πιο κάτω δραστηριότητες είναι απλές ιδέες που μπορείτε να εφαρμόσετε στο 

σχολείο μαζί με τους/τις μαθητές/μαθήτριες σας για επέκταση και συνέχιση του  

προγράμματος, στο οποίο συμμετείχατε μέσα στο σχολείο. 

Οι δραστηριότητες που προτείνονται σκοπό έχουν να βοηθήσουν τον/την 

εκπαιδευτικό να αναπτύξει τις δικές του/της εργασίες και δραστηριότητες, σε 

σχέση πάντα με το πρόγραμμα στο οποίο συμμετείχε με τους μαθητές και τις 

μαθήτριες του/της, λαμβάνοντας, όμως, υπόψη τις ειδικές τοπικές συνθήκες του 

σχολείου του/της, καθώς επίσης και το ηλικιακό επίπεδο και ενδιαφέρον των 

μαθητών/μαθητριών. 

Για την καλύτερη επέκταση των προγραμμάτων στα πλαίσια της σχολικής 

μονάδας, είναι σημαντικό η/ο εκπαιδευτικός να λάβει υπόψη της/του τα πιο κάτω: 

1. Συστήνεται αξιοποίηση και μεταφορά των εμπειριών που απέκτησαν οι 

μαθητές/μαθήτριες κατά τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, στις 

δραστηριότητες επέκτασης στο σχολείο, 

2. Στις δραστηριότητες επέκτασης που θα ανατεθούν από την/τον εκπαιδευτικό 

στην τάξη, θα πρέπει να αξιοποιούν διάφορα μαθήματα και να καλυφθούν 

διάφορες πτυχές του θέματος που μελέτησαν οι μαθητές/μαθήτριες μέσα από 

το πρόγραμμα που συμμετείχαν, 

3. Συστήνεται δραστηριοποίηση στην τοπική κοινότητα και αξιοποίησή της ως 

βασικού εκπαιδευτικού μαθησιακού εργαλείου, 

4. Συστήνεται ο προσανατολισμός και η έμφαση του/της εκπαιδευτικού στην 

ανάπτυξη της δημιουργικότητας, της φαντασίας και του ενδιαφέροντος των 

μαθητών/μαθητριών για τα περιβαλλοντικά ζητήματα. 

 

Δραστηριότητες: 

• Οι παραδοσιακές καλλιέργειες του τόπου μου: Διεξαγωγή έρευνας σχετικά με  

τις παραδοσιακές ασχολίες του τόπου μας. Συλλογή παραδοσιακών  

συνταγών με προϊόντα του τόπου μας (ελιές, λάδι, σταφίδες, παλουζές, 

σιουτζούκο, έψιμα κ.λπ.). 

• Τοπικές καλλιέργειες και λαϊκή παράδοση: Καταγραφή δημοτικών 

τραγουδιών, παροιμιών, ηθών, εθίμων, και οποιονδήποτε άλλων στοιχείων 

από  την  παράδοση του τόπου μας που συνδέονται με τις παραδοσιακές 

καλλιέργειες και ασχολίες. 



 

 

 

Συγκέντρωση και μελέτη άρθρων από εφημερίδες ή άλλο έντυπο υλικό για τα 

προβλήματα που προκύπτουν από την εγκατάλειψη των τοπική καλλιεργειών. 

 

Συγγραφή δημιουργικής εργασίας για την καθημερινή ζωή ενός/μιας  
αμπελουργού. 

 

Διατροφικές συνήθειες άλλοτε και σήμερα. Επισκόπηση απόψεων για τις 

διατροφικές συνήθειες των Κυπρίων. 

 

Έκθεση καλλιτεχνικής φωτογραφίας για τις παραδοσιακές καλλιέργειες και 

επαγγέλματα του τόπου μας. 

 

 

 

Εκρίζωση αμπελιών: Έρευνα αναφορικά με την εκρίζωση των αμπελιών τα 

τελευταία χρόνια, τις αιτίες και τις επιπτώσεις που είχαν σε οικονομικό, 

κοινωνικό, οικολογικά και πολιτιστικό επίπεδο. 

 

Κατασκευή μακέτας για μια παραδοσιακή καλλιέργεια. 

Σύγκριση μιας βιολογικής καλλιέργειας με μια συμβατική. Αν είναι εύκολη η 

μετάβαση σε τέτοιες καλλιέργειες, προτείνεται η επίσκεψη και βιωματική 

μελέτη. Αν όχι, μπορεί να γίνει με συνεντεύξεις γεωργών-επισκεπτών στο 

σχολείο ή μέσα από βιβλιογραφική έρευνα. 

 

Υιοθέτηση ενός αμπελώνα, αμυγδαλεώνα ή ελαιώνα.  


